
Barem clasa a X-a Varianta 1 

 

Subiectul I (30 puncte) 

1. Menționați secolul la care face referire sursa. 

• răspuns corect: secolul al XVIII-lea → 2p 

2. Precizați forma de guvernământ instaurată în urma adoptării Constituției. 

• răspuns corect: republică federală prezidențială → 2p 

3. Scrieți o relație cauză–efect stabilită între două informații din sursă. 

• exemplu de răspuns: Cauză: Președintele este comandantul suprem al armatei → Efect: 

Asigură apărarea comună a statelor. 

(se acceptă și alte formulări logice din text) → 6p (3p cauza + 3p efect) 

4. Menționați și prezentați principiul care a stat la baza organizării SUA conform legii 

fundamentale. 

• răspuns corect: separația puterilor în stat (explicată: puterea legislativă → Congres, 

executivă → Președinte, judecătorească → Curtea Supremă) → 8p 

5. Prezentați conflictul dintre metropolă și coloniștii americani. 

• răspuns corect: Coloniștii s-au opus taxelor impuse de Marea Britanie fără reprezentare 

în Parlament; au existat tensiuni politice și economice care au dus la războiul de 

independență (1775–1783). 

→ 12p 

TOTAL SUB I: 30p 

 

Subiectul II – Eseu (30 puncte) 

Tema: Primăvara popoarelor – Revoluția de la 1848 în Europa 

(Cerințe: 2 cauze ale unificării, rolul lui Cavour și Bismarck, 2 asemănări + 2 deosebiri între 

Italia și Germania) 

Punctaj: 

• Menționarea a două cauze ale unificării Italiei și Germaniei → 6p 



• Explicarea rolului lui Cavour și al lui Bismarck în procesul de unificare → 10p 

• Precizarea a două asemănări între unificarea Italiei și Germaniei → 4p 

• Precizarea a două deosebiri între unificarea Italiei și Germaniei → 4p 

• Organizarea și redactarea eseului (introducere, cuprins, concluzie, exprimare clară, 

încadrare 2 pagini) → 6p 

TOTAL SUB II: 30p 

Notă finală: 

• Subiectul I = 30p 

• Subiectul II = 30p 

• Restul de 40p (10p barem + 30p Sub III dacă există, sau din oficiu + redactare conform 

structurii obișnuite) 

TOTAL = 100 puncte = nota 10 

 


